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W trzeciej dekadzie maja1 w hipotetycznych wyborach parlamentarnych chciałoby wziąć udział cztery 

piąte dorosłych Polaków (80%), o 2 punkty procentowe mniej niż w poprzednim sondażu z połowy 

miesiąca.   

  CBOS 

RYS. 1. Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, 
to czy wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział? 

ODSETKI ODPOWIEDZI „WZIĄŁ(ĘŁA)BYM W NICH UDZIAŁ” 

 

Pominięto „Nie wiem”, „Nie wziął(ęła)bym udziału” i odmowy odpowiedzi 

Gdyby wybory parlamentarne odbywały się na początku trzeciej dekady maja2, najwięcej głosów 

zdobyłyby PiS i KO, uzyskując taki sam wynik. Chęć głosowania na PiS zadeklarowało 30% 

potencjalnych uczestników wyborów, w porównaniu z wcześniejszym badaniem poparcie dla PiS 

wzrosło o 2 punkty procentowe. Tak jak poprzednio również 30% zdeklarowanych uczestników 

wyborów chciałoby oddać swój głos na KO.  

 

1 Badanie „Aktualności” (4) zostało zrealizowane metodą wywiadów telefonicznych wspomaganych komputerowo (CATI) 
w okresie od 20 do 23 maja 2024 roku na próbie dorosłych mieszkańców Polski (N=1000). 

2 Od maja, obok standardowej procedury ważenia opartej o dane socjodemograficzne, stosujemy również dodatkową wagę 
wyborczą, dlatego aktualne wyniki porównujemy tylko z poprzednim badaniem (z połowy maja) opracowanym według tej samej 
metody. 
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Pozostałe ugrupowania parlamentarne osiągnęły w naszym sondażu bardzo zbliżony rezultat – na 

Trzecią Drogę, Konfederację WiN oraz Lewicę zamierza głosować po 9% potencjalnych uczestników 

wyborów. Trwająca kampania przed wyborami do Parlamentu Europejskiego wydaje się sprzyjać 

Lewicy (wzrost o 1 punkt). Natomiast pogłębiająca się jak zwykle przy okazji kampanii wyborczej 

polaryzacja sceny politycznej wpłynęła zapewne na niewielki spadek poparcia dla Trzeciej Drogi 

(o 1 punkt), a zwłaszcza Konfederacji WiN (o 3 punkty). 

Nie zmieniła się ostatnio liczba Polaków, którzy chcieliby wziąć udział w wyborach, ale nie są 

zdecydowani, na którą partię by głosowali (13%). 

Trzeba zastrzec, że omawiane badanie zostało zrealizowane przed upublicznieniem przez byłego 

dyrektora Departamentu Funduszu Sprawiedliwości Tomasza Mraza faktów i nagrań ujawniających 

mechanizmy politycznej korupcji i skalę nieprawidłowości w tym funduszu, pozostającym w gestii 

polityków Solidarnej Polski, koalicjanta PiS. 

  CBOS 

RYS. 2. Na kandydata której partii lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) w wyborach 
do Sejmu? 

 

TABELA 1 

Na kandydata której 
partii lub ugrupowania 
głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

22–26 I 
2024 

(N=743) 

12–15 
II 2024 
(N=801) 

19–22 
II 2024 
(N=764) 

4–7 III 
2024 

(N=801) 

18–22 
III 2024 
(N=804) 

8–11 IV 
2024 

(N=792) 

22–26 IV 
2024 

(N=774) 

13–17 V 
2024 

(N=790) 

20–23 V 
2024 

(N=802) 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość 24 24 22 23 24 23 26 28 30 

Koalicja Obywatelska 29 29 29 29 29 35 28 30 30 

Konfederacja WiN 11 11 11 11 13 14 14 12 9 

Trzecia Droga 14 11 15 12 9 10 11 10 9 

Lewica 9 8 7 9 8 5 7 8 9 

Inna partia/ugrupowanie 5 2 2 2 1 2 2 0 1 

Trudno powiedzieć 9 15 14 13 17 11 12 13 13 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to wzięliby w nich 
udział. Pominięto odmowy odpowiedzi. Procenty nie sumują się do 100 z powodu zaokrągleń  
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TABELA 2 

 

Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się 
w najbliższą niedzielę, to czy wziął(ęła)by Pan(i) 

w nich udział? 

Liczba osób 
Wziął(ęła)bym 
w nich udział 

Nie wiem 
Nie 

wziął(ęła)bym 
udziału 

% % % 

Ogółem 80 6 13 1000 

Płeć Mężczyźni 82 4 14 471 

Kobiety 79 8 13 529 

Wiek 18–24 lata 84 0 16 94 

25–34 79 4 17 154 

35–44 83 5 12 194 

45–54 74 6 20 163 

55–64 82 9 9 153 

65 lat i więcej 81 9 10 241 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 77 7 16 412 

Miasto do 19 999 73 10 17 143 

20 000 – 99 999 84 6 11 194 

100 000 – 499 999 86 3 11 141 

500 000 i więcej mieszk. 88 4 7 110 

Wykształcenie Podstawowe 63 7 30 141 

Zasadnicze zawodowe 75 11 14 213 

Średnie 80 6 13 349 

Wyższe 93 2 5 297 

Status 
społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy najemni i inni zatrudnieni 82 6 12 405 

Własna działalność gospodarcza 83 5 12 100 

Rolnicy 89 0 11 36 

Emeryci i renciści 79 9 13 324 

Uczniowie i studenci 100 0 0 52 

Bezrob. i nieprac. z innych powod. 55 8 37 75 

Miesięczne 
dochody netto 

Do 1999 zł 69 9 22 182 

Między 2000 a 2999 zł 79 6 15 148 

Między 3000 a 3999 zł 82 7 11 167 

Między 4000 a 4999 zł 88 2 10 109 

Między 5000 a 5999 zł 92 5 3 90 

Między 6000 a 6999 zł 90 2 8 60 

7000 zł i więcej 74 9 17 156 

Zainteresowanie 
polityką 

Bardzo duże 97 0 3 88 

Duże 93 2 5 232 

Średnie 84 7 10 477 

Niewielkie/żadne 50 13 37 202 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 73 6 21 81 

Średnie 76 6 18 290 

Dobre 83 6 10 629 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 73 6 21 53 

Raz w tygodniu 89 7 5 251 

1–2 razy w miesiącu 80 4 16 149 

Kilka razy w roku 75 9 15 214 

W ogóle nie uczestniczy 78 5 16 316 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 86 5 9 278 

Centrum 76 6 18 236 

Prawica 88 5 7 379 

Trudno powiedzieć 42 16 42 86 
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TABELA 3 

 

Na kandydata której partii/grupowania głosował(a)by Pan(i) w wyborach 
do Sejmu? 

Liczba 
osób 

Prawo 
i Sprawie-
dliwość 

Koalicja 
Obywa-
telska 

Trzecia 
Droga 

Lewica 

Konfede-
racja 

Wolność 
i Niepo-
dległość 

Inna 
partia / 
ugrupo-
wanie 

Trudno 
powie-
dzieć 

% % % % % % % 

Ogółem 30 30 9 9 9 1 13 802 

Płeć Mężczyźni 28 21 9 9 15 0 17 377 

Kobiety 31 37 9 9 3 1 10 425 

Wiek 18–24 lata 0 33 6 23 13 1 25 72 

25–34 15 21 15 11 18 1 20 117 

35–44 30 24 13 12 9 1 12 167 

45–54 25 38 6 5 6 1 19 125 

55–64 40 24 14 2 8 1 10 128 

65 lat i więcej 46 36 3 7 3 0 5 192 

Miejsce 
zamiesz-
kania 

Wieś 40 22 10 2 9 0 17 306 

Miasto do 19 999 18 31 11 21 11 2 7 103 

20 000 – 99 999 27 35 8 6 7 0 16 170 

100 000 – 499 999 24 31 5 15 11 1 13 124 

500 000 i więcej 
mieszk. 23 38 12 15 5 0 6 99 

Wykształ-
cenie 

Podstawowe 48 6 9 9 3 0 24 89 

Zasadnicze zawodowe 47 17 3 12 8 0 13 155 

Średnie 27 37 9 5 9 1 13 279 

Wyższe 17 37 14 11 10 1 11 279 

Status 
społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy najemni 
i inni zatrudnieni 24 26 12 11 12 1 15 338 

Własna działalność 
gospodarcza 16 41 10 10 13 1 10 79 

Rolnicy 63 12 2 0 4 0 18 32 

Emeryci i renciści 43 33 7 5 4 0 7 262 

Uczniowie i studenci 4 31 10 18 5 0 31 51 

Bezrob. i nieprac. 
z innych powod. 19 27 6 12 11 1 24 39 

Miesięczne 
dochody 
netto 

Do 1999 zł 43 20 7 5 7 1 17 125 

Między 2000 a 2999 zł 38 30 6 12 4 0 11 117 

Między 3000 a 3999 zł 41 24 9 11 7 0 8 145 

Między 4000 a 4999 zł 27 30 7 14 7 1 14 102 

Między 5000 a 5999 zł 10 34 21 8 14 1 11 83 

Między 6000 a 6999 zł 21 26 6 8 16 0 23 57 

7000 zł i więcej 16 46 6 9 10 1 12 113 

Zaintere-
sowanie 
polityką 

Bardzo duże 29 45 5 4 11 0 5 91 

Duże 27 33 11 9 12 1 6 226 

Średnie 31 26 9 9 7 1 17 385 

Niewielkie/żadne 32 21 9 10 5 0 23 100 

Ocena 
własnych 
war. mater. 

Złe 56 12 5 1 10 0 15 64 

Średnie 35 20 10 9 8 1 17 214 

Dobre 24 35 10 10 9 0 12 524 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 55 8 6 1 9 2 20 46 

Raz w tygodniu 47 20 9 4 10 1 9 218 

1–2 razy w miesiącu 41 22 15 2 9 0 12 120 

Kilka razy w roku 21 33 9 12 10 0 15 151 

W ogóle nie uczestniczy 9 44 8 16 6 1 16 252 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 2 51 11 20 2 1 13 241 

Centrum 11 40 15 4 6 1 23 168 

Prawica 57 9 6 4 14 1 8 359 

Trudno powiedzieć 28 39 0 1 6 0 26 32 

 


